

全省首个法治文化剪纸教育基地落户胶州

■青岛财经日报/首页新闻 记者 刘瑞东 通讯员 张艺帆 雷音

近日,胶州市法治文化剪纸教育基地揭牌暨北关小学“小小蓝马甲”普法志愿服务队启动仪式在胶州市北关小学举行。青岛市司法局法宣处处长李昊、胶州市教育体育局相关负责人为“胶州市法治文化剪纸教育基地”揭牌,胶州市司法局党委书记、局长王承锡为北关小学校长授“小小蓝马甲”普法志愿服务队队旗。据悉,胶州市法治文化剪纸教育基地作为全省首个法治文化剪纸教育基地,对于深化青少年法治教育、提升未成年人法治素养、促进全民普法守法、推动形成崇尚法治的良好氛围,具有积极意义。

王承锡在仪式现场表示,近年来,胶州市创新实施中小学法治副校长“1+1+1”工作模式,为青

少年法治教育配齐“带头人”,目前胶州市98所中小学已配备法治副校长112名,实现中小学法治副校长全覆盖,推动形成党委领导、政府抓总、政法干警聚力、家庭学校互动、社会广泛参与的青少年法治教育新格局。同时,胶州市创建“蓝马甲”普法志愿服务品牌,吹响志愿普法“集结号”,为区域法治建设提供可借鉴、推广的典型经验,先后获评青岛市法治为民十件实事、青岛市文化科技卫生“三下乡”活动“优秀团队”荣誉称号。此外,依托“胶州市青少年事务人民调解委员会”和胶州市法律援助中心青少年维权岗,开展涉及未成年人合法权益的纠纷调解工作,并依法为符合条件的未成年人提供法律援助服务,全

力维护青少年的合法权益。

当天,山东德衡(上合示范区)律师事务所律师王迎为北关小学学生送上开学“法治大餐”,授课聚焦当下青少年校园犯罪热点话题,以案释法、深入浅出地讲解未成年人预防犯罪的相关知识,增强了学生明辨是非能力和自我保护意识。

下一步,胶州市青少年法治教育工作者、“小小蓝马甲”普法志愿者将以此次活动为契机,不断创新工作思路,健全完善载体平台,加大工作推进力度,全面落实“八五”普法规划,为推动胶州市经济社会高质量发展、同心同向建设现代化上合新区作出积极贡献。

胶州市人民法院推出新版《离婚证明书》

■青岛财经日报/首页新闻 记者 刘瑞东 通讯员 朱海龙

“通过诉讼离婚了,法院能给我发离婚证吗?”“判决书和调解书涉及我的个人隐私,我不想让别人知道怎么办?”离婚案件审结后,部分当事人会向法院提出类似的问题。为充分保障离婚案件当事人的隐私,提高家事审判工作的人性化、专业化水平,彰显家事审判的柔性力量和人文关怀,近日,胶州市人民法院推出新版《离婚证明书》,只要是通过胶州法院调解或判决解除婚姻关系的当事人,均可向胶州法院申请出具。

在我国,离婚分为民政协议离婚和诉讼离婚两种途径。《离婚证明书》是人民法院为离婚案件当事人制作的,证明离婚案件当事人解除婚姻关系的书面证明。离婚判决书与调解书往往涉及双方的离婚原因、子女抚养、财产分割、债务负担等一系列个人隐私问题,而《离婚证明书》仅载明双方当事人身份信息、生效法律文书案号及生效信息等,不涉及案件事实。在当事人办理户口迁移、房产变更、银行贷款等需要证明婚姻状况的业务时,可以直接向相关部门出示《离婚证明书》以证明其婚姻状况,不仅可以避免隐私泄露而造成的尴尬和担忧,相较于传统的法律文书,也更易保管和携带。

下一步,胶州法院将聚焦人民群众需求,从细微处入手,积极探索诉讼服务和家事审判的新举措、新模式、新方法,以实际行动解决好人民群众的急难愁盼问题,不断提升人民群众的司法获得感和满意度。

违反“限高令”冒用他人身份乘高铁 老赖被铁路公安市南法院“连环拘”

■青岛财经日报/首页新闻 记者 刘瑞东 通讯员 郭之玉

近日,青岛市市南区人民法院与青岛铁路公安联动,查处一名违反限制高消费令冒用他人身份乘高铁的被执行人,有力地打击了被执行人规避“限高令”的违法行为。

欠债不还被限制高消费

在一起房屋租赁合同纠纷中,某公司未按照合同约定履行支付租金义务,市南法院一审判决被告该公司偿还欠款,但被告该公司仍不履行判决义务,于是案件进入执行程序。为敦促被执行人该公司自觉履行生效法律文书确定的义务,市南法院对该公司法定代表人张某采取限制高消费措施。

冒用他人身份乘坐高铁

张某被采取限制高消费措施后,无法再进行购买飞机票、高铁票等高消费行为,对此张某深感不便,于是便冒用他人身份购票欲乘坐G212次列车前往外地,不料在车站检票闸机口处被公安机关当场抓获。经查证,张某自今年4月起多次冒用他人身份证购票,铁路公安部门依法对其作出行政拘留决定。

公安法院无缝衔接拘老赖

铁路公安部门对张某采取行政拘留后,及

时将案情通报至市南法院。市南法院执行局肖文团队得知情况后第一时间奔赴看守所,向张某阐述违反限制高消费令的法律后果,对其进行严肃批评教育,并依据其未履行法定义务及违反“限高令”行为,依法对其采取15日的司法拘留。张某对自己的违法行为深感后悔,诚恳承认了错误。

下一步,市南法院将不断加强与公安机关等部门的执行联动,对依法采取限制高消费措施的被被执行人实现信息共享,联动协查布控,持续开展打击被执行人违反“限高令”行动,对违反规定人员严肃查处,绝不姑息,严惩失信行为,织密执行“天网”,充分保障胜诉当事人的合法权益。

青岛银证公司破解企业“过桥”之困 为企业输送“金融活水”

■青岛财经日报/首页新闻 记者 刘瑞东 通讯员 张伟

受市场波动、生产周期延长等多方因素制约,部分中小企业的流动资金往往不能及时回笼,导致企业经营周期与还贷周期不匹配。以往,企业通常只能通过民间借贷等途径筹集“过桥资金”还贷、续贷,高昂的“过桥费”让企业不堪重负,“融资难、融资贵”成为中小微企业健康发展的重大阻碍。

为缓解企业融资难题,有效帮助企业渡过难关,青岛银证基金管理有限公司严格落实山东省应急转贷服务体系建设、业务发展、风险控制等要求,积极开展应急转贷业务。

青岛银证基金管理有限公司自成立并获得山东省企业应急转贷平台备案资质以来,严格秉承“业务合规、风险可控、保本微利”的原则,面向实体经济领域符合流动资金贷款发放条件、资金周转暂时遇到困难的中小微企业,提供应急转贷服务。截至目前,已累计服务中小微企业225家,转贷金额超过8亿元,切实做到了“办理便捷高效,资金好用不贵”,有效防止和化解了中小微企业资金



青岛银证基金管理公司一角。

链断裂风险,降低了企业经营成本,帮助企业告别价格高昂的“过桥费”。

下一步,青岛银证基金管理有限公司将继续加大与银行机构的合作,履行社会责任,坚持“低成本、惠企业”的运营原则,主动作为,强化服务,满足中小微企业“短、急、频”的贷款周转需求,防止和化解企业资金链断裂风险,为推动实体经济高质量发展贡献力量。

平安黄岛消防专栏

第 11 期

工人不慎坠入深井 黄岛消防紧急救援

■青岛财经日报/首页新闻 记者 蒋世龙 通讯员 李清浩 高偲喆

9月6日10时26分,青岛市黄岛区消防救援大队接到报警称,位于西海岸新区胶南街道的一处工地内,有一名工人不慎坠入深井摔伤,情况紧急。接警后,临港消防救援站立即出动救援人员赶赴现场救援。

消防救援人员到达现场后发现,该井为漏斗形状,深约6米,一名工人躺在井底动弹不得,疑似骨折。经询问得知,这个深井计划修建成一个蓄水池,在施工过程中,该工人因疏于观察,不慎踩空掉进井内。

消防救援人员安抚伤者情绪后,迅速清理了井口周围的砖石,并组装救援三脚架,后携带便携式担架,通过滑轮降至井内。因担心伤者有骨折的可能,消防救援人员在不剧烈移动伤者的前提下,小心翼翼地将伤者抬到担架上,并用绑带进行固定,防止伤者因晃动造成二次伤害。随后,井底的消防救援人员与上方的消防救援人员互相配合,合力向上将伤者缓慢吊至井口位置,并安全转移到井



紧急救援现场。

外。经120医护人员现场检查,伤者腿部骨折,腰部受伤,无生命危险。目前,伤者已送入医院进行治疗。

主办:青岛市黄岛区消防救援大队

地址:青岛市黄岛区海王路899号

平安市北消防专栏

第 114 期

青岛市北:消防进军训 安全记心中

■青岛财经日报/首页新闻 记者 蒋世龙 通讯员 崔鹏

为进一步加强学校消防安全宣传教育,让新生在校园里就学到实用的消防安全知识,有效预防和遏制各类火灾事故的发生,近日,青岛市市北区消防救援大队走进青岛科技大学四方校区,开展“消防安全进军训”活动。

当天,大队宣传人员为该校2000余名大一新生详细讲解了火灾的危害性、火灾的处置、如何逃生等基础知识和灭火器的检查与使用。为检验学生们对消防知识的掌握情况,现场设置互动问答环节,与学生们进行消防常识问答互动,营造了良好的培训氛围。大队宣传人员现场讲解演示了灭火器的操作方法及注意事项,手把手传授了“一提二拔三对四按压”的操作要点。同时,大队宣传人员向学生发放消防宣传手册,使学生对消防知识有了更加深入的了解,并指导学生注册“全民消防学习平台”,学习消防知识,积累积分兑换奖品,对于积分满1000分、2000分、3000分的师生可以兑换奖品,奖品包括消防车模型、消防题材文具、雨伞、垃圾桶、扑克等文创产品,获得全



培训活动现场。

校师生的一致好评。

此次消防宣传培训演练,让学校师生掌握了易学实用的消防安全知识,不断提升师生火灾防范意识 and 应急处置能力,切实筑牢学校消防安全防线。

主办:青岛市市北区消防救援大队

地址:青岛市市北区威海路166号

平安开发区消防专栏 第 338 期

海河路消防救援站积极开展辖区市政消防水源普查工作

■青岛财经日报/首页新闻 记者 蒋世龙 通讯员 刘春凯

为确保市政消防栓能够在灭火救援战斗中充分发挥作用,青岛经济技术开发区消防救援大队海河路消防救援站组织队员利用两周的时间,对辖区市政消防水源进行实地普查。此次共普查698具市政消防水源(地上消防栓540具、地下消防栓147具、消防水鹤11具)。

在普查过程中,海河路消防救援站对影响消防栓使用的障碍物进行了及时清理;对发现损坏的消防栓进行修复;对不能现场修复的做好相关登记;对新增消防栓的压力、管径、流量、位置等进行登记造册。在普查过程中消防队员还对每具消防栓进行拍照留档,归队后将信息录入电脑建立消防栓电子档案,并同时对接智能接处警系统中的消防栓数据进行了录入更新。

此次对市政消防水源的普查工作,使消防队员们进一步熟悉、掌握了辖区内水源的位置、



市政消防水源普查现场。

分布及可利用情况,及时有效解决了辖区消防水源存在的各类问题,为今后灭火救援工作打下了坚实的基础。

主办:青岛经济技术开发区消防救援大队

地址:青岛市经济技术开发区江山南路666号卓亭广场